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ATA DA SEXAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DOS CURSOS
DE MESTRADO E DOUTORADO EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e quarenta
minutos, por videoconferência, sob a presidência do Professor MALSON NEILSON DE LUCENA,
reuniu-se o Colegiado de Curso dos Cursos de Mestrado e Doutorado  em Bioquímica e
Biologia Molecular (Programa Multicêntrico) para a sexagésima nona reunião
ordinária.  Estiveram presentes os  representantes docentes FABIANA FONSECA ZANOELO,
GIOVANA CRISTINA GIANNESI, JEANDRE AUGUSTO DOS SANTOS JAQUES e RENATA TRENTIN
PERDOMO.  O professor  DOUGLAS CHODI MASUI e o representante discente RODRIGO
MATTOS SILVA GALEANO justificaram sua  ausência. O Presidente verificou a existência
de  quorum, deu as boas-vindas aos presentes, e declarou aberta a reunião na qual foram
apreciados os documentos conforme os itens divulgados em Edital e constantes no processo
23104.002612/2022-98:  1)  Aprovação da Ata da 68ª Reunião Ordinária​:  Procedeu-se a
apreciação da Ata da 68ª Reunião Ordinária realizada no dia dez de dezembro do ano de dois
mil e vinte e um. A Ata foi aprovada, após correções no texto. 2) Expediente: Foi aprovada a
inclusão do  seguinte  assunto: Alteração de título de projeto. 3) Resoluções  emitidas ad
referendum: Foram homologadas as Resoluções de nº 163, 164, 165, 166, 167 e 168, de 22 de
dezembro de 2021 a 2  de fevereiro  de 2022,  emitidas  ad referendum.  4)  Aprovação de
bancas de defesa de mestrado​: a)  O presidente apresentou a proposta de data (25 de
março  de 2022, às 15h30min) e de constituição de banca de defesa de mestrado intitulada
"Estudo de reposicionamento de fármacos com potencial atividade contra enzimas do
metabolismo de Trypanosoma cruzi​" da discente CAROLINE SILVA GARCIA, sendo os membros
da banca os professores doutores ALDA MARIA TEIXEIRA FERREIRA (Presidente), MALSON
NEILSON DE LUCENA, CARLA CARDOZO PINTO DE ARRUDA,  RENATA TRENTIN
PERDOMO  (Suplente) e CARLA LETÍCIA GEDIEL RIVERO WENDT  (Suplente). Em votação,
o colegiado aprovou a constituição de Banca, a qual foi enviada para apreciação da Comissão
de Avaliação de Bancas do Multicêntrico SBBq. b) O presidente apresentou a proposta de data
(3 de março  de 2022, às 13h30min) e de constituição de banca de defesa de mestrado
intitulada "Caracterização bioquímica e biológica da peçonha e hemolinfa de  Tityus
paraguayensis" do discente HENRIQUE RANIERI COVALI PONTES, sendo os membros da banca
os professores doutores MALSON NEILSON DE LUCENA (Presidente), RENATA SANTOS
RODRIGUES, MONICA CRISTINA TOFFOLI KADRI,  LUDOVICO MIGLIOLO  (Suplente) e FABIANA
FONSECA ZANOELO  (Suplente). Em votação, o  colegiado aprovou a constituição de Banca, a
qual  foi enviada para apreciação da  Comissão de Avaliação de Bancas do  Multicêntrico
SBBq.  c)  O presidente apresentou a proposta de data (29 de março  de 2022, às 14h) e de
constituição de banca de defesa de mestrado intitulada "Avaliação do potencial
antimicrobiano dos extratos das sementes de Inga laurina (Fabaceae) e sua aplicação em uma
preparação farmacêutica​" da discente BRUNA SANAE MOROTO, sendo os membros da banca
os professores doutores MARIA LÍGIA RODRIGUES MACEDO (Presidente), TEÓFILO FERNANDO
MAZON CARDOSO, EDUARDO BENEDETTI PARISOTTO,  DOUGLAS CHODI MASUI  (Suplente) e
ANA CRISTINA JACOBOWSKI  (Suplente). Em votação, o  colegiado  aprovou a constituição de
Banca, a qual  foi enviada para apreciação da  Comissão de Avaliação de Bancas
do Multicêntrico SBBq. d) O presidente apresentou a proposta de data (31 de março de 2022,
às 14h) e de constituição de banca de defesa de mestrado intitulada "Investigação do efeito da
peçonha de  Tityus serrulatus  e  Tityus paraguayensis  sobre as atividades das enzimas do
sistema purinérgico em plaquetas e linfócitos humanos" da discente TELMA RODRIGUES DA
SILVA BENETTI, sendo os membros da banca os professores doutores MALSON NEILSON DE
LUCENA (Presidente), ALDA MARIA TEIXEIRA FERREIRA, ANDRÉIA MACHADO
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CARDOSO,  CARLA SANTOS DE OLIVEIRA  (Suplente) e MARIA RITA MARQUES  (Suplente). Em
votação, o  colegiado  aprovou a constituição de Banca, a qual  foi enviada para apreciação
da  Comissão de Avaliação de Bancas do  Multicêntrico SBBq.  e)  O presidente apresentou a
proposta de data (14 de abril  de 2022, às 9h) e de constituição de banca de defesa de
mestrado intitulada "Avaliação da Atividade Anticâncer do Inibidor de Peptidase  Inga
laurina  Trypsin Inhibitor  (ILTI)" da  discente QUEISIELLE MAGALHÃES CARVALHO DE SOUZA,
sendo os membros da banca os professores doutores MARIA LÍGIA RODRIGUES MACEDO
(Presidente), RITA DE CÁSSIA AVELLANEDA GUIMARÃES, DOUGLAS CHODI MASUI,  PRISCILA
AIKO HIANE  (Suplente) e ANA CRISTINA JACOBOWSKI  (Suplente). Em votação,
o colegiado aprovou a constituição de Banca, a qual foi enviada para apreciação da Comissão
de Avaliação de Bancas do Multicêntrico SBBq. f) O presidente apresentou a proposta de data
(31 de março de 2022, às 14h) e de constituição de banca de defesa de mestrado intitulada
"AVALIAÇÃO DO EFEITO ANTIMICROBIANO DE UM INIBIDOR DE TRIPSINA DE Inga cylindrica"
da  discente ANA PAULA RAMOS PEREIRA, sendo os membros da banca os professores
doutores MARIA LÍGIA RODRIGUES MACEDO (Presidente), FABIANA FONSECA ZANOELO, RITA
DE CÁSSIA AVELLANEDA GUIMARÃES, CAIO FERNANDO RAMALHO DE OLIVEIRA (Suplente) e
CAROLINA TURATTI OLIVEIRA (Suplente). Em votação, o colegiado aprovou a constituição de
Banca, a qual  foi enviada para apreciação da  Comissão de Avaliação de Bancas
do Multicêntrico SBBq. g) O presidente apresentou a proposta de data (28 de março de 2022,
às 14h) e de constituição de banca de defesa de mestrado intitulada "DESENHO DE UM NOVO
PEPTÍDEO ANTIMICROBIANO ULTRACURTO GUIADO POR FERRAMENTAS COMPUTACIONAIS"
da  discente MARIA CAROLINE DE MOURA CAVALHEIRO, sendo os membros da banca os
professores doutores MARIA LÍGIA RODRIGUES MACEDO (Presidente), FABIANA FONSECA
ZANOELO, MARLON HENRIQUE E SILVA CARDOSO,  MALSON NEILSON LUCENA  (Suplente) e
CAIO FERNANDO RAMALHO DE OLIVEIRA  (Suplente). Em votação, o  colegiado  aprovou a
constituição de Banca, a qual foi enviada para apreciação da Comissão de Avaliação de Bancas
do Multicêntrico SBBq. 5) Prorrogação de defesa de mestrado: Como não houve pedido de
prorrogação de defesa de mestrado, o item foi retirado de pauta.  6)  Prorrogação da
qualificação de doutorado da aluna Nelciele Cavalieri de Alencar Guimarães​: O Presidente
apresentou a Solicitação de Prorrogação do Prazo de Defesa, encaminhada pela doutoranda
NELCIELE CAVALIERI DE ALENCAR GUIMARÃES.  Após análises e discussões, foi  aberta a
votação e o Colegiado aprovou a prorrogação de prazo de defesa por mais seis meses, a partir
de 11 de março de 2022.   7) Situação acadêmica do doutorando Valério Sousa da Silva: O
presidente apresentou o documento da situação acadêmica do doutorando Valério Sousa da
Silva, enviado pela sua orientadora.  Após análises, o plano de atividades do aluno para o
primeiro semestre letivo de 2022 foi posto em votação e aprovado. 8) Alteração de título de
projeto​:  a)  A aluna QUEISIELLE MAGALHÃES CARVALHO DE SOUZA, RGA 201900041,
orientada da Prof. MARIA LÍGIA RODRIGUES MACEDO, encaminhou a solicitação de alteração
do Título, Objetivo Geral e Objetivos Específicos do Projeto de Pesquisa, para que passe a ser
intitulado: “Avaliação  da  Atividade  Anticâncer do  Inibidor  de Peptidase  Inga  laurina  Trypsin
Inhibitor (ILTI)”. Após análises e aberta a votação, a solicitação foi aprovada.  b)  A aluna
BRUNA SANAE MOROTO, RGA 202000031, orientada da  Prof. MARIA LÍGIA RODRIGUES
MACEDO, encaminhou a solicitação de alteração do Título do Projeto de Pesquisa, para que
passe a ser intitulado: “Avaliação do potencial antimicrobiano dos extratos das sementes
de Inga laurina (Fabaceae) e sua aplicação em uma preparação farmacêutica”. Após análises e
aberta a votação, a solicitação foi aprovada. 9) Assuntos diversos: O Presidente falou sobre: as
novas Normas gerais da Pós-Graduação Stricto Sensu da UFMS; a prorrogação do mandato
do Colegiado e Coordenação do Programa; o descredenciamento da professora Inês Aparecida
Tozetti; a situação dos alunos de Pós-doutorado  do Programa; e a Recepção de Calouros. O
professor JEANDRE AUGUSTO DOS SANTOS JAQUES comentou, juntamente com o Presidente,
sobre a importância da matrícula dos alunos na disciplina de "Tópicos Especiais: Journal de
Biochemistry I" e nas disciplinas obrigatórias. Nada mais havendo para ser tratado, o
Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença/participação de todos, encerrando os
trabalhos às dez horas e trinta minutos e, para constar, eu, Amós Frota de Queiroz, na
qualidade de Secretário deste Colegiado, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será
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assinada pelo Senhor Presidente e pelos demais membros presentes, no ato de sua
aprovação.

 

Campo Grande, 13 de maio de 2022.

(Ata aprovada na 70ª Reunião Ordinária).

Documento assinado eletronicamente por Malson Neilson de Lucena,
Coordenador(a) de Curso de Pós-graduação, em 13/05/2022, às 08:46,
conforme horário oficial de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Renata Trentin Perdomo,
Membro de Colegiado, em 13/05/2022, às 08:46, conforme horário oficial de
Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Giovana Cristina Giannesi,
Membro de Colegiado, em 13/05/2022, às 08:46, conforme horário oficial de
Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Mattos Silva Galeano,
Usuário Externo, em 13/05/2022, às 08:47, conforme horário oficial de Mato
Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jeandre Augusto dos Santos
Jaques, Membro de Colegiado, em 13/05/2022, às 08:47, conforme horário
oficial de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fabiana Fonseca Zanoelo,
Membro de Colegiado, em 13/05/2022, às 08:47, conforme horário oficial de
Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufms.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 3256491 e o código CRC 27029921.
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